



# КРАСНЫЙ МАЯК

СУББОТА,  
8 ФЕВРАЛЯ  
1992 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ  
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ДЕКАБРЕ 1918 ГОДА.

№ 15 (10245) \*

Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам.

\* ЦЕНА в розницу — 20 копеек.

## Новые документы в кратком изложении

В последнее время идут широкая дискуссия и споры вокруг принятия Военной присяги. Сообщаем, что Президент России утвердил следующий текст ее:

«Я, (фамилия, имя, отчество), поступаю на военную службу и присягаю на верность Российской Федерации и ее народу.

Клянусь соблюдать Конституцию и законы Российской Федерации, выполнять требования воинских уставов, приказы командиров и начальников, возложенные на меня законным образом обязанности.

Клянусь, находясь на военной службе, быть честным, добросовестным, достойно переносить связанные с ней трудности. Мужественно, не щадя своей жизни, защищать народ и государственные интересы Российской Федерации.

Клянусь не применять оружие против своего народа и законно избранных им органов власти.

Обязуюсь проходить военную службу в любом месте на территории Российской Федерации или за ее пределами, куда меня направит правительство Российской Федерации и соблюдать законы того государства, на территории которого буду проходить военную службу.

Если же я нарушу присягу, то готов нести ответственность, установленную законами Российской Федерации».



Большую воспитательную, образовательную роль в нашем районном центре играет детская художественная школа, которой на протяжении ряда лет руководит художник Владимир Иванович Михайлов. Он не только возглавляет это учебное заведение, но и преподает изобразительное искусство. В народе не случайно говорят, что красота спасает мир. И руководитель все делает, чтобы дети постигли это прекрасное и удивительное чувство

творчества и созидания.

На нашем снимке запечатлен момент работы В. И. Михайлова. Он вырезает на дереве древний герб города Опочки.

Подробный рассказ о работе детской художественной школы наши подписчики могут прочитать на второй странице газеты, из которого можно будет подробно узнать о том, чем живут подростки, посещающая это учебное заведение.

НА СНИМКЕ: В. И. Михайлов.

## „ЗОДИАК“ УМЕР, „ВОЛНА“ БОЛЬНА

ОДНОЙ из лучших в области по комфортабельности, чистоте является наша гостиница «Волна». До последнего времени в ней всегда было немало людей, приехавших в Опочку в командировку или по своим делам.

Но это было раньше, а теперь у гостиницы возникли серьезные проблемы. Останавливаются в ней сейчас всего по 8—10 человек в день, сказались, вероятно, подскочившие вверх цены. Но где же находят ночлег приезжие? По мнению работников жилищно-коммунального хозяйства, к которому, кстати, относится «Волна», в городе некоторые граждане

сдают свою освободившуюся жилплощадь во временное пользование, тем самым составляют конкуренцию гостинице.

А между тем, над гостиницей сгущаются тучи финансовых неурядиц, пришлось руководству пойти на сокращение числа работников, закрывать два этажа. Надежды на улучшение связаны с весной и летом, когда количество путешественников возрастает. Вот только каким будет это лето?

Пока гостиница еще понемногу сводит концы с концами, кафе «Зодиак», расположенное в пристройке на первом этаже, закрылось.

Хорошее, новое предприятие

общепита потерпело финансовый крах. За январь убытки составили 9 тысяч рублей, а еще не выплачена зарплата работникам. Беды кафе напрямую связаны с практически пустой гостиницей. Ведь в нем питалось большинство приезжих. Их не стало, опустело кафе. По словам заведующей Н. В. Максимовой в конце января в день бывало примерно по 20 человек.

В результате такой печальный итог. Судя по последним сообщениям с городских предприятий, впереди великая депрессия производства. Как ее переживем?

П. МИХАЙЛОВ.

## ● Съезд фермеров

### НУЖЕН КОМПЛЕКТ: ПЛУГ И АВТОМАТ

СРЕДСТВА массовой информации сообщили о работе третьего съезда российских фермеров. Проблем у делегатов и Ассоциации крестьянских хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов России (АККОР) немало. Хотя количество фермеров за последнее время увеличилось в несколько раз (их в России более 60 тысяч), на съезде они признали, что без колхозов и совхозов накормить население не в состоянии. Выдвинулась мысль, что надо не враждовать этим разным формам собственности, а действовать совместно.

В выступлении на съезде Председателя Верховного Совета Р. Хасбулатова был сделан упор на недопустимость разжигания вражды в этом вопросе. По мнению выступавшего около 40 процентов земли, предоставленной фермерам, по объективным причинам используется не эффективно или совсем не используется.

Сейчас, считает Р. Хасбула-

тов, нужно поддерживать коллективные хозяйства, поскольку только они играют решающую роль в обеспечении городов продуктами.

Среди общезвестных бед села (дороговизна сельхозтехники, нехватка стройматериалов) появились новые.

Делегаты высказывали руководству российского правительства в лице Е. Гайдара серьезную озабоченность разгулом преступности. Бандитские нападения на крестьянские хозяйства уже не редкость. В связи с этим поставлен вопрос о разрешении фермерам иметь личное огнестрельное оружие, которое, по словам одного делегата, ложась спать, надо класть под подушку.

Была высказана и еще одна новая просьба к правительству. Фермеры хотят, чтобы их сыновья были освобождены от службы в армии. Правительство обещало рассмотреть эти просьбы новых сельских хозяев.

## „Брюсов календарь“: приметы февраля

8, 9 ФЕВРАЛЯ

Дни благоприятны для посадки растений и посещения начальства. Не будут удачны рыбалка и занятия скотоводством.

10, 11, 12 ФЕВРАЛЯ

Благотворители окажут вам помощь, учеба пойдет впрок. Избегайте общественной деятельности и вмешательства в чужие дела.

13, 14 ФЕВРАЛЯ

Дни удачны для межличностных отношений и лечения внутренних органов. Остерегайтесь начинать новые дела и обращения с просьбами.

15, 16 ФЕВРАЛЯ

Хорошо начинать учебу и заниматься милосердием. Возможны неудачи в предпринимательской деятельности и продвижении по службе.

17, 18 ФЕВРАЛЯ

Дни благоприятны для хирургических операций и трудовой деятельности. Остерегайтесь медикаментозного лечения

и контактов с начальством.

19, 20 ФЕВРАЛЯ

Покупайте недвижимость, используйте средства связи. Возможен успех в задуманных делах и предпринимательской деятельности.

21, 22 ФЕВРАЛЯ

Дни благоприятны для промышленного предпринимательства и получения прибыли. Возможны неудачи в рыболовстве и скотоводстве.

23, 24 ФЕВРАЛЯ

Ждут удача в сельских приобретениях и счастье в общении. Возможен успех в торговле и деловой деятельности.

25, 26, 27 ФЕВРАЛЯ

Ожидает успех в торговле и заключенных договоров. Возможны неудачи в строительстве домов и промышленных занятиях.

28, 29 ФЕВРАЛЯ

Дни благоприятны для оздоровления и обретения утраченного. Остерегайтесь мытья в бане и стрижки волос.

Коротко с юмором

НЕ ПЕРВАЯ ОСЕЧКА

Сколько стоит голый сруб трехкомнатного дома? Об этом знал каждый хозяйственник нашего района до января 1992 года. Он обходился колхозу или совхозу от силы в 8-10 тысяч рублей. Сейчас подобное строение без окон и дверей стоит с 28-ю процентной надбавкой 100 тысяч рублей.

Однако от новых цен никуда не денешься. Никуда не деться от изготовления срубов и Опочецкому леспрохозу. И рубят они их. Только вопрос, для кого? Ведь подобные полустроения вряд ли вызовут хозяйственный энтузиазм у наших хозяйственников.

Месяц нового года прошел, но несмотря на то, что руководство района да и самого леспрохоза усердно предлагает срубы хозяйственным организациям города и района, никто их покупать не хочет. А напрасно. Ведь министр экономики нашей республики Гайдар обещал жителям России в феврале повысить цены на товары народного потребления, кони являются и срубы, в пять-шесть раз.

КОММЕРСАНТЫ В ТУПИКЕ

Согласно закону коммерции обслуживающих организаций, торговли и общепита, в ближайшее время все торгующие предприятия будут переданы на коммерческой основе в руки трудовых коллективов. Сейчас эта работа усиленно идет и в тресте общественного питания города Опочки.

Согласно закону коллектив, согласившийся взять в руки столовую или ресторан, наделяется собственными оборотными средствами, находившимися ранее на балансе данной торгующей организации. Помимо этого, коллективу выделяются и основные средства в виде оборудования, машин и т. д.

В данное время в точках общепита проходят собрания трудовых коллективов, и по этому поводу мы попросили поделить ся мнением директора этой сферы обслуживания Т. В. Кулиш.

Как заявила Кулиш, к сожалению, охотников приобрести свою торгующую организацию для дальнейшей коммерческой деятельности почти не находится.

ПОЗДНЕЕ РАСКАЯНИЕ

Новые цены, нехватка элементарных продуктов питания, окончательное исчезновение промышленных товаров по-прежнему заставляют взглянуть на жизнь многих жителей нашего района.

Как сообщил в редакцию один из читателей районной газеты, вернувшийся из г. Пскова, его совершенно поразили цены в магазинах и столовых. За стакан кофе с маленькой булочкой он заплатил без малого четыре рубля, маленькая котлета с гарниром обошлась в 18 рублей. В магазине он приценился и к баночке кофе. За него, оказывается, нужно было выложить 150 рублей.

Подготовил А. БУРАГИН.

Работает детская художественная школа

ЗА ПЯТЬ МИНУТ КИСТЬЮ УМЕЛОЙ...

...В стандартной жилой комнате общежития Опочецкого СПТУ-6 тесно, плечом к плечу, стояли мольберты. На белых листах бумаги под кисточками юных художников раскрывались окна в мир городской зимы: с ранними сумерками, желтым светом в окнах многоэтажных домов, с ажурной сеткой тонких голых веток то полей и лип... В Опочецкой художественной школе шли занятия. Вел их директор и преподаватель этой школы Владимир Иванович Михайлов.

— Владимир Иванович, много сейчас у вас занимается детей?

— Всего двадцать восемь человек. Мне полагается иметь не меньше пятнадцати.

— Обучение в школе платное?

— Да. Два рубля в месяц... Это, конечно, сейчас не деньги. Квадратик жевательной резинки, которая так нравится детям, стоит в магазинах райпо 2.31. А на рынке и того дороже... Повышать же плату за обучение районный отдел культуры, в ведении которого находится художественная школа, пока не собирается...

— Пусть дети занимаются! — сказала по телефону заведующая районным отделом культуры Эльвира Алексеевна Корось.

В художественную школу ходят в основном девочки. Но среди бантов и косичек порой мелькают и мальчишеские головы.

— Владимир Иванович, как проводится набор в художественную школу?

— В начале года я прохожу по городским школам, смотрю там альбомы. Потом беседую с авторами понравившихся работ, приглашаю к нам. Кроме того, беру и тех, кто сам приходит в школу и выражает желание заниматься у нас...

— Отсев большой?

— В этом году — не очень... Но, конечно, далеко не все

наши учащиеся заканчивают художественную школу...

— У вас под боком — самая большая в нашем городе третья школа. Наверно, у вас много детей оттуда?

— Нет. Там нет преподавателя по изо, поэтому детей отбирать сложно. А первая школа далеко... В основном в художественной школе занимаются учащиеся второй и четвертой школ...

По правилам в эту школу принимают детей с 9 лет. Но Владимир Иванович берет и семилетних, если им хочется у него заниматься.

Курс обучения в художественной школе продолжается четыре года.

По окончании художественной школы выдаются специальные свидетельства. Предметы, перечисленные в них — рисование, живопись, композиция, скульптура. Звучит сухохато. Но работы учащихся художественной школы, заполняющие все свободное пространство на стенах двух небольших комнат и в шкафах, расцвечивают этот перечень в радужные цвета...

Дети рисуют здесь не только на бумаге. Под их кистями простые белого, не очень гладкого дерева деревянные толкушки, скалки, ложки превращаются в сказочные, яркие, цветистые произведения прикладного искусства.

К Владимиру Ивановичу подошла одна из его учениц, показала деревянную ложку, которую только что усердно терла наждачной бумагой.

— Нет, еще шлифуй, — сказал преподаватель.

— Что за краску вы используете для росписи по дереву?

— Гуашь. А потом все это покрывается лаком. За пример мы берем городскую и псковскую роспись. Дети сами составляют композицию, делают эскиз, показывают мне. Я исполняю роль художественного совета и утверждаю (или не утверждаю) эскиз...



— Кто расписывал эту доску?

— Люда Потехина. Она учится в 6 классе четвертой средней школы.

— А вот это сито?

— Зоя Васюченкова, девятиклассница из той же школы... Основательно знакомятся ребята и с дымковской игрушкой. На полках много их работ. Барышни и кавалеры, пахари и птички, пышные декоративные индюки... Причем много работ выполнено не из традиционной глины, а из пластилина.

— С пластилином проще работать, — поясняет Владимир Иванович. — Лепить из глины надо на одном дыхании. А пластилин позволяет выполнять работу в несколько приемов...

...Пробуют себя ребята из художественной школы и в плетении. Сначала работали над корзинкой попроще — из тех, что в лес с собой берут грибки да ягодники. Теперь на очереди более сложная, более интересная и для рук, и для глаз работа. А материал — прутья — учащиеся заготавливали вместе со своим преподавателем возле Великой. Недалеко от школы речной берег с зарослями вполне пригодного в дело ивняка.

— Владимир Иванович, вообще достаточна ли у художественной школы материальная база?

— Средств нам отпускается очень мало. С другой стороны — если бы нам давалось больше, на что бы можно было потратить деньги? Ничего ведь нет. Даже кистей сносных не достать... И помещение для нас мало.

— Скажите, вы не интересовались судьбами своих выпускников? Продолжил кто-нибудь из них учение в среднем или высшем художественном учебном заведении?

— Я считаю, в нашей художественной школе училось и учится немало способных ребят. Но, к сожалению, никто из них в художественное учи-

лище не пошел. Основная причина — боятся далеко отпустить родители.

— Владимир Иванович, а где жители нашего города могут познакомиться с работами юных художников?

— Во-первых, это постоянно действующая и обновляемая выставка в вестибюле центральной районной библиотеки имени Пушкина. Затем весной большая отчетная выставка проводится в народном краеведческом музее. Туда мы представляем все виды работ — и рисунок, и живопись, и скульптуру, и прикладное искусство... Просила устроить выставку в «Колокольчике» заведующая этим детским садиком. Я обещал это сделать. И было время — мы возили свои работы в пионерский лагерь «Заря». К сожалению, от этого пришлось отказаться: там работы сильно портились от сырости.

...Между партами притулился, скаля зубы и темно пялясь провалами глазниц, человеческий скелет. Анатомию ведь тоже надо изучать юным художникам. Белели гипсы с объемными орнаментами. Все это, в том числе и скульптуры в полный рост (копии с античных подлинников) привезено для учащихся художественной школы из Ленинграда. К сожалению, из-за тесноты все эти пособия, что должны быть постоянно на виду у ребят, в классах разместить невозможно... Но, совсем как в пословице, здесь в тесноте да не в обиде рисуют, лепят, плетут, расписывают — то есть творят — наши дети. Часы, проведенные здесь, отняты у улицы, у пустого сидения перед телевизором, у тех видов времяпровождения, что так тревожат сейчас старших. И как замечательно, что из художественной школы (даже не став впоследствии художниками) дети вынесут развитое чувство прекрасного. Зорче станет глаз и тверже — рука...

М. ЯКОВЛЕВА.



В ВАШЕЙ газете нет-нет да и появятся публикации отдельных авторов, которые не прочь половить рыбку в мутной водичке. И факты в своих рассуждениях они ставят с ног на голову. В № 11 от 30 января автор корреспонденции «Невесело...» А Николаева сетует на то, что в Рождество мало было людей на площади. Ну и что? Теперь давайте всех ставить в строй и вести по команде в церковь? Какая наивность. Но особенно меня удивила и до крайности возмутила кор-

Мнение на мнения

В МУТНОЙ ВОДИЧКЕ...

респондентка «За бешеные деньги» автора Е. Кузьмина из Лабораторного переулка, который во всех теперешних грехах винит коммунистов. У Е. Кузьмина, видимо, абстрактное представление о коммунистах. Какие они имели, по словам автора «...милые их сердцу привилегии»? Идти первыми в бой? Шли и... гибли! Идти на

самые трудные участки работы? Посылала партия и шли! Быть примером в труде, быту и дисциплине? И были миллионы коммунистов таковыми! Нет, хватит ловить рыбку в мутной воде. Народ уже опомнился и вспоминает те годы, когда у власти были коммунисты. Я имею в виду годы до 1985, когда полки магазинов

ломались от добра, а цены были такими, что любой человек мог ползарплаты расходовать на продукты, а половину оставлять на другие расходы или сбережения. И очень обидно, что Е. Кузьмин забыл о том времени. Именно в то время у «власти» были коммунисты, которые вместе с народом создали такой экономический потенциал, что вот уже семь лет никак до основания не разрушить. Сильная была страна. И не с коммунистов нужно спрашивать за то, что ее развалили. В. НИКИТИН.

Почему-то модно гово... массовой и кто доброс... выполнял см... дания. Разн... ные структ... зарождают... рый, как п... экономике, хорошо.

Сейчас в информации тех, кто с... отстанвает... достоянство... ким, умелы... мерческой о... кормят ли о... И тем не... большинство... бочие преж... ских произв... дятся в дав... лективах и... хи и разру... ственных св... стно и до... нять свой д... ким и отно... ханизатор А... вич Василье... тый год раб... химии».

Откровенно... этого молод... нешим вре... у современ... бой зависти... век должен... жить свое... профессии... доволел ра... лективе, хот... ма прозаичн... Сейчас В... один из о... органически... поля. Сезон... колхозов и... ны этому м... он помогает... к предстоящ... кампании.

НА СНИ... сильев.

Хрони... проис...

За период... февраля в м... мешено чет... льной сте... опыняения.

За ме... к админист... венности п... человека.

На пятна... ван Никола... ков, прожне... улице Октя...

На десяти... Виктор Н... проживающ... вара, дом... Николаевич... ющий в Оп...



## Зима на фермах

# БУДЕТ ЛИ МОЛОКО— заботятся специалисты

Все громче раздаются голоса о том, что общественный способ производства продуктов питания ушел в прошлое, что колхозы и совхозы не оправдали надежд и не накормили народ. Однако на сегодняшний день не создана еще хозяйственная структура частных, которая бы серьезно заявила о себе на рынке продуктов питания. Колхозы и совхозы остаются основными производителями и поставщиками населения молока, мяса и т. д.

Сейчас у администрации района нет серьезной заботы, как сохранить прежний уровень обеспечения народа продуктами. Именно по этому поводу регулярно, один раз в неделю, собираются руководители хозяйств, чтобы по-прежнему решать эту важнейшую проблему. Далеко не секрет, что работники отрасли животноводства отнюдь не являются хорошо обеспеченной социальной прослойкой населения, казалось бы, наоборот. Однако благодаря им отрасль трудится, снабжая нас необходимым питанием.

**СОВЕЩАНИЕ** с руководителями и главными специалистами колхозов и совхозов района, посвященное отрасли животноводства, уже стало традицией проводить непосредственно выезжая в хозяйства. Это не случайно. Ведь именно в этой отрасли сельского хозяйства наметился угрожающий спад в производстве продукции. Этот раз решено было посетить фермы колхозов «Красный Октябрь» и «Урожай».

Молочная ферма Подлинье по надоям не занимает ведущее место в колхозе «Красный Октябрь». Здание старой постройки, содержится в хорошем состоянии. Внутри сухо, стены и потолок побелены. Рацион кормления по нынешним временам довольно сытный.

Каждая корова в среднем получает пятнадцать килограммов силоса, четыре — сена, два — соломы, полтора — концентратов. Кроме того в кормушках животных есть веточный корм. Такой рацион введен на всех фермах хозяйства. К чести председателя колхоза Алексея Степановича Иванова он не стал показывать лучшие фермы хозяйства. Поэтому следующей мы посетили ферму Пьяново.

Здесь, как следствие низкой дисциплины труда, невысоки и надон. Само здание фермы хотя и новое, но животные вряд ли чувствуют себя хорошо. С бетонного потолка за счет конденсата накапливается влага и каплями падает вниз. Проектировщики фермы вряд ли руководствовались созданием максимальных условий для содержания скота и его обслуживания, а скорее всего рассчитывали на коммунистическую сознательность животных.

Ленточный кормовой транспортер включается за сутки два раза. Поэтому те буренки, которые находятся ближе к кормобункеру и пошустрее, получают кормов больше, чем их менее расторопные соплеменники. О равномерности скармливания кормов здесь не может быть и речи.

**ДАЛЬШЕ** наш путь лежал в колхоз «Урожай». За время посещения ферм в этом хозяйстве была отмечена чистота, в которой содержится

скот, животноводческие помещения. По словам председателя колхоза Василия Ильича Иванова, такой порядок на фермах поддерживается ежедневно. А вот с кормами дела обстоят не так благополучно. О чем можно было судить по полупустым навесам для сена, а ведь зимовка скота еще далеко до своего завершения.

Не лучшее наследство в колхозе — молочнотоварный комплекс в Жгунове. Содержится на нем более трехсот голов дойного стада. Проблемы его кормления существуют и в пастбищный период. Осушенные земли, предназначенные под выпас скота, мало пригодны под эти цели. Растительный слой быстро уничтожается копытами животных, так как расположен на торфянике. По мнению руководителей и специалистов хозяйств, крупные животноводческие комплексы мало пригодны в условиях нашего региона. Предпочтение отдается небольшим фермам, в которых легче создать необходимые условия для содержания скота, наладить дисциплину труда.

Подводя итоги рейда и обобщая насущные проблемы в отраслях сельского хозяйства, отмечалось, что низкая продуктивность скота в зимне-стойловый период обусловлена многими факторами. Одними из них являются слабая кормовая база, поздние стелы и яловость коров, а также низкая дисциплина труда.

Заработная плата работников села в несколько раз ниже, чем установленный минимальный прожиточный уровень. Необходимо ее повышать, но на это нет средств. В заключение начальник управления сельского хозяйства Евгений Семенович Иванов отметил, что директивный метод руководства ушел в прошлое, поэтому ведущие специалисты управления сельского хозяйства выступают в роли консультантов, самостоятельность и ответственность возлагается на специалистов колхозов и совхозов.

В работе совещания принял участие и выступил глава администрации Василий Михайлович Серко.

**Е. СТАСОВ.**

## КНИГА ПАМЯТИ

# НИКТО НЕ ДОЛЖЕН БЫТЬ ЗАБЫТ

Андреев Василий Михайлович 1923 г., уроженец Опочецкого района, погиб 13 апреля 1942 г., родственники неизвестны.

Антонов Парфен Антонович 1907 г. рождения, уроженец Опочецкого района, погиб 19 августа 1944 г. под Мадоной, родственники неизвестны.

Афанасьев Василий Афанасьевич 1909 г., уроженец Опочецкого района, пропал без вести 30 августа 1941 г., родственники неизвестны.

Быков Валентин Федорович 1910 г., уроженец Опочецкого района, умер от ран 29.06. 1944 г., родственники неизвестны. Вагин Николай Михайлович 1897 г. рожд., уроженец д. Рядок Опочецкого или Красногородского района, погиб 4 февраля 1942 г., родственники неизвестны.

Васильев Михаил Васильевич 1911 г., уроженец Опочецкого района, погиб 22 декабря 1944 г., родственники неизвестны. Васильев Федор Тимофеевич 1913 г., уроженец Опочецкого района, погиб 17 февраля 1944 г., родственники неизвестны.

Волков Иван Максимович 1918 г., уроженец Опочецкого района, пропал без вести 26 июня 1941 г., родственники неизвестны.

Губернский Василий Михайлович 1908 г., уроженец д. Губовка Опочецкого района, погиб 14 августа 1944 г., родственники неизвестны.

Губернский Иван Михайлович 1901 г., уроженец д. Губовка Опочецкого района, погиб 14 августа 1944 г. в Латвии, родственники неизвестны.

Данилов Николай Сергеевич, уроженец Опочецкого района, призван на фронт Опоческим РВК, погиб 26 августа 1941 г. в г. Красногвардейске. Родственники неизвестны.

Дмитриев Иван Дмитриевич 1903 г., уроженец Опочецкого района, пропал без вести 14 августа 1944 г., родственники неизвестны.

Дмитриев Иосиф Дмитриевич, уроженец Опочецкого района, погиб 3 августа 1944 г. в Латвии, родственники неизвестны.

Дмитриев Степан Дмитриевич родился в г. Опочке, погиб 13 августа 1944 г. в Латвии, родственники неизвестны.

Евдокимов Григорий Евдокимович 1911 г., уроженец Опочецкого района, погиб 23 февраля 1942 г. в Ленинградской обл., родственники неизвестны.

Евдокимов Михаил Евдокимович 1904 г., уроженец Опочецкого района, погиб 15 августа 1944 г. в Латвии, родственники неизвестны.

Егоров Александр Егорович 1916 г., уроженец Опочецкого района, пропал без вести 31 августа 1941 г., родственники неизвестны.

Егоров Михаил Иванович 1920 г., уроженец Опочецкого района, пропал без вести 23 июня 1941 г., родственники неизвестны.

Ермачков Павел Федорович 1904 г., уроженец Орловской области, погиб 17 августа 1944 г., родственники неизвестны.

Ермолаев Севостьян Садович 1923 г., уроженец г. Опочка, погиб 26 августа 1944 г., родственники неизвестны.

Ефимов Василий Ефимович 1904 г., уроженец д. Ясены Опочецкого района, пропал без вести 16 ноября 1941 г., родственники неизвестны.

Задунев Александр Владимирович 1913 г., призван Опоческим РВК, умер от ран 9 августа 1944 г., родственники неизвестны.

Захаров Дмитрий Михайлович 1924 г., уроженец Опочецкого района, умер от ран 28 июня 1944 г., родственники неизвестны.

Захаров Иван Васильевич 1901 г. уроженец Опочецкого района, погиб 14 февраля 1942 г., родственники неизвестны.

Иванов Александр Иванович 1897 г., призван Опоческим РВК, погиб 20 августа 1944 г., родственники неизвестны.

Иванов Алексей Иванович 1907 г., уроженец Опочецкого района, погиб 27 декабря 1944 г., родственники неизвестны.

Иванов Дмитрий Иванович 1917 г., уроженец Опочецкого района, погиб 14 августа 1944 г., родственники неизвестны.

Иванов Дмитрий Иванович 1899 г., уроженец Опочецкого района, пропал без вести 12 августа 1941 г., родственники неизвестны.

Иванов Николай Яковлевич 1924 г., уроженец Опочецкого района, погиб 15 августа 1944 г., родственники неизвестны.

Иванов Петр Павлович 1909 г., уроженец Опочецкого района, погиб 18 августа 1942 г., родственники неизвестны.

Иванов Степан Иванович 1910 г., уроженец Опочецкого района, погиб 11 августа 1944 г., родственники неизвестны.

Иванов Федор Иванович 1907 г., уроженец Опочецкого района, пропал без вести 14 августа 1944 г., родственники неизвестны.

Иванов Федор Иванович, призван Опоческим РВК, пропал без вести 31 августа 1941 г., родственники неизвестны.

Изотов Владимир Нилович 1924 г., призван Опоческим РВК, погиб 14 сентября 1944 г., родственники неизвестны.

Каталов Петр Иванович 1902 г., призван Опоческим РВК, умер от ран 22 января 1945 г., родственники неизвестны.

Кириллов Александр Александрович 1923 г., уроженец д. Жотельниково Опочецкого района, пропал без вести 1 июня 1942 г., родственники неизвестны.

Кириллов Дмитрий Иванович 1925 г., призван Опоческим РВК, пропал без вести 8 августа 1944 г. в Латвии, родственники неизвестны.

Комиссаровский Яков Иванович 1911 г., уроженец г. Опочка, умер от ран 31 августа 1944 г., родственники неизвестны.

Кузьмин Иван Архипович 1920 г., призван Опоческим РВК, пропал без вести 8 июля 1941 г., родственники неизвестны.

Куценко Алексей Викторович 1915 г., родился в г. Донской, Тульская обл., призван Опоческим РВК, погиб 17 сентября 1944 г., родственники неизвестны.

Михайлов Дмитрий Михайлович 1902 г., родился в Опоческом районе, погиб 15 августа 1944 г., родственники неизвестны.

Михайлов Петр Парфенович 1903 г., родился д. Кудиново, Опоческий район, погиб 10 августа 1944 г., родственники неизвестны.

Назаров Михаил Алексеевич 1902 г., призван Опоческим РВК, погиб 12 ноября 1941 г., родственники неизвестны.

Почему-то сейчас стало немодно говорить в средствах массовой информации о тех, кто добросовестно трудится, выполняя сменные нормы и задания. Развивающиеся частные структуры производства зарождают новый класс, который, как признано в мировой экономике, обязан работать хорошо.

Сейчас в средствах массовой информации больше говорят о тех, кто с оружием в руках отстаивает свое национальное достоинство или является ловким, умелым работником коммерческой организации. Но накормят ли они нас?

И тем не менее подавляющее большинство людей — это рабочие прежних социалистических производств, которые трудятся в давно созданных коллективах и в годы неразберихи и разрушения всяких хозяйственных связей стараются честно и добросовестно исполнять свой долг. Именно к таким и относится молодой механизатор Анатолий Николаевич Васильев, который четвертый год работает в «Агропромхимии».

Откровенно говоря, работа у этого молодого парня по нынешним временам не вызывает у современной молодежи особой зависти. Но каждый человек должен, просто обязан служить своему делу, избранной профессии. И Анатолий вполне доволен работой в своем коллективе, хотя она у него весьма прозаична.

Сейчас Васильев входит в один из отрядов по вывозке органических удобрений на поля. Сезон. И земледельцы колхозов и совхозов благодарны этому молодому парню, что он помогает им в подготовке к предстоящей весенне-полевой кампании.

НА СНИМКЕ: А. Н. Васильев.

## Хроника происшествий

За период с 29 января по 5 февраля в медветрезитель помещено четыре человека в сильной степени алкогольного опьянения.

За мелкое хулиганство к административной ответственности привлечено четыре человека.

На пятнадцать суток арестован Николай Васильевич Прытков, проживающий в Опочке по улице Октябрьская, дом 17.

На десять суток арестованы Виктор Николаевич Карпов, проживающий по улице 9 Января, дом 101, и Владимир Николаевич Иванов, проживающий в Опочке по улице Новое

## Сообщает служба 02

поселение, дом 24.

В деревне Калкишкино Духовского сельсовета взломаны дачные дома и оттуда похищены иконы и варенье.

В магазин деревни Теребени путем срыва замков с дверей запасного выхода совершено проникновение. Похищено: две джинсовые юбки, несколько блоков сигарет «Век», «Ювел».

В это же время была совершена попытка проникновения в магазин деревни Болгатово.

Из дачного домика, расположенного в деревне Болгатово, совершена кража телевизора «Рекорд-304», иконы, двадцать

метров телевизионного кабеля.

В деревне Посихново Лобовского сельсовета в результате неосторожного обращения с огнем сгорел дом. В огне погиб хозяин дома А. Н. Никитин.

В ночь с 1 на 2 февраля в склад школы-интерната для слабослышащих детей совершено проникновение. Похищены продукты питания на сумму около восьмисот рублей.

В ночь с 3 на 4 февраля из столовой колхоза имени Мичурина похищены продукты питания на сумму восемьдесят четыре рубля.

По фактам краж ведется расследование.

# СКОРО МАСЛЕНИЦА



Одним из самых любимых зимних праздников на Руси была масленица. Пришла она к нам еще из языческих времен, когда в честь Бога Солнца — Ярилы — пекли русичи блины, радовались скорому приходу весны. Потом этот праздник отмечали и христиане, веселясь от души перед Великим постом. Возвращаясь к нам старинные праздники. Готовьтесь к масленице — празднику с блинами, песнями, плясками, катанием на тройках.

НА СНИМКАХ: прокатиться б на такой тройке! фрагмент праздника масленицы, прошедшего на сибирской земле; какая же масленица без блинов!

Фото А. Морковкина.

(Фотохроника ТАСС).



## ОРИГИНАЛЬНЫЕ РЕЦЕПТЫ

Как известно, у домохозяек сейчас крайне трудно с продуктами питания, а значит и с приготовлением вкусных блюд. Многие из нас сейчас являются дачниками, а значит в погребах и подвалах хранится немало овощей, которые и выбросить жалко, и есть в неприготовленном виде не хочется. И таким овощем чаще всего бывает тыква. Вот несколько рецептов блюд из нее.

### Салат из тыквы с сельдереем

200 г. тыквы, 1 морковь, 1 корень сельдерея, 100 г майонеза, укроп, соль по вкусу.

Тыкву очистить, удалить семена, а мякоть нарезать тонкой соломкой или натереть на крупной терке. Морковь и корень сельдерея очистить, выдержать в холодной воде 10—15 минут и тоже измельчить. Подготовленные овощи заправить майонезом, посолить, выложить горкой в салатник и посыпать мелко нарезанным укропом.

### Суп молочный с тыквой

200 г тыквы, 700 г молока, 50 г манной крупы, соль и сахар.

Тыкву очистить и нарезать тонкой лапшой, залить водой,

чтобы только покрыла, и тушить до мягкости. Вскипятить молоко, заварить в нем манную крупу, соединить с тыквой без воды, добавить по вкусу соль, сахар, поварить вместе 5—7 мин. В суп можно добавить распаренный изюм.

### Оладьи с тыквой и творогом

200 г тыквы, 350 г творога, 2 яблока, 1 яйцо, 4 ст. ложки муки, 50 г жира, соль и сахар по вкусу.

Тыкву очистить и натереть на мелкой терке. Яблоки очистить от кожицы и семян, нарезать соломкой. Смешать тыкву, яблоки, творог и муку, добавить щепотку соли, сахар и яйцо. Все тщательно перемешать. Массу набирать ложкой и жарить небольшие оладьи. Подать к столу, полив сметаной.

# СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогого мужа, отца и дедушку Алексея Петровича **ВАСИЛЬЕВА** поздравляем с юбилеем.

Желаем мы тебе с большой любовью  
Успехов, счастья, мирных дней,  
А главное — отличного здоровья,  
Чтоб столетний встретить юбилей.

Жена, дочка, внучка, зять.

От души поздравляем дорогого Юрия Алексеевича **ФЕДОРОВА** из д. Запеклево Ладыгинского сельсовета с днем рождения, 60-летием. Желаем крепкого здоровья и всего самого доброго.

С днем рождения поздравляем,  
Счастья, радости желаем,  
Все печали позабыть  
И до 100 лет жить.

Жена, дети, внук, родственники.

Дорогую жену и маму Надежду Федоровну **ИВАНОВУ** поздравляем с днем рождения.

Желаем счастья и здоровья,  
Желаем бодрости и сил!  
Чтоб каждый день обычной жизни  
Тебе лишь радость приносил.

Муж, сын.

Прими наши искренние поздравления с юбилеем, дорогая, забываемая и всегда любимая сестра и тетя Эльвира Сергеевна **РОМАНОВА**, проживающая в д. Мироеды Петровского сельсовета. Низкий земной поклон тебе за доброту и сердечность.

Желаем радости на долгие года,  
Не нужно слез и всяких бед,  
И пусть не старят никогда  
Вперед летящие года.

Сестра и племянники.

Опочка.

Дорогую жену, мамочку и бабушку Галину Никитичну **КОРОСТЕЛЕВУ** поздравляем с днем рождения. От всей души желаем крепкого здоровья, счастья, успехов во всем, долгих лет жизни.

Милая, любимая, хорошая,  
Пусть у тебя не будет в жизни слез,  
Пусть подольше снежная пороша  
Сединой не трогает волос.

Мать, муж, дети, внук.

Дорогую жену, мамочку и бабушку Нину Алексеевну **ГОЛУБЕВУ** из д. Лахово поздравляем с 55-летием. От всей души желаем крепкого здоровья, счастья, тепла и долгих лет жизни.

Тебе, мамуль, мы благодарны  
За то, что вырастила нас,  
Здоровья, сил ты не жалела  
И плакала от нас не раз.  
Прости детей своих, родная,  
Хотим, чтоб ты жила на свете  
Как можно больше лет.

Муж, дочь, зять, внук Дениска.

## УПРАВЛЕНИЕ ЖКХ

оказывает услуги населению:

- продажа гроба — 500 рублей (с доставкой на дом за дополнительную плату);
  - надгробный крест металлический — 75 рублей;
  - надгробный крест деревянный — 35 рублей;
  - ограда на могилу деревянная — 600 рублей;
  - автокатафалк и другой транспорт — 30 руб/час.
- Телефоны: 9-19-01, 9-26-29. Адрес: ул. Ленина, 11/17.  
В выходные дни обращаться к кассиру горбани.

## ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО

универсального торгова имеет возможность предоставлять трактор для распиловки дров. Оплата 10 рублей за 1 куб. м.

**КУПЛЮ** за СКВ: одно-, двух-, трехкомнатную квартиру в г. Опочке или дом в районе. Обращаться по телефону 9-26-57.

3—3.

Всем пенсионерам, ушедшим на пенсию из совхоза «Красный фронтвик», необходимо в срок до 20 февраля явиться в отдел кадров совхоза с паспортом и трудовой книжкой.

2—2.

## Опочкекому СМУ «Бурводстрой» СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

газоэлектросварщик.  
Обращаться: 9-25-10.

2—1.

Уважаемые читатели! Письма, поступившие в редакцию газеты «Красный маяк», не рецензируются и не возвращаются адресату. По ним не ведется переписка. Материалы, письма, заслуживающие внимания читателей, будут публиковаться. Редакция необязательно разделяет точку зрения авторов. Авторы несут ответственность за точность предоставляемой информации.

С анонимными письмами редакция не работает. Со всеми письмами редакция знакомится внимательно, не вступая в переписку.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

## НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела сельского хозяйства — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

Учредители — трудовой коллектив редакции, районный Совет народных депутатов, областное управление печати и массовой информации Псковского облисполкома.

Опочкецкая типография управления печати и массовой информации Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 390. Тираж 7921.

## ОПОЧЕЦКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ

производит отпуск дров на корню (сухой и ветровал) по цене 7 рублей за 1 куб. м. Обращаться в ближайшее лесничество.

## ОПОЧЕЦКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ

принимает от населения и организаций сосновые шишки по цене 1 рубль за килограмм. Сдавать в ближайшее лесничество.

## ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛАСТИ

своим распоряжением утвердил и ввел в действие дополнительный прейскурант «Тарифы на услуги связи». В соответствии с ним плата за разговоры, осуществляемые по телефону-автомату, за каждые полные или неполные 3 минуты составляет 15 копеек.

**ОБМЕНЮ** автомобиль на благоустроенную квартиру. Справки по телефону 9-35-98.

Семья военнослужащего снимет квартиру, дом (полдома).

Обращаться по адресу: ул. Ветеранов, 10, кв. 11, в рабочее время по телефону 9-25-86, попросить 3-65.

**ИЩУ СОТРУДНИКА** для организации производства строительных блоков.

Меняю М-412, выпуска 1979 года, на Т40-80.

Куплю полуприцеп ЗИЛ, КАЗ.

Обращаться: Латвия, г. Лудза, телефон 2-24-06, после 21.00.

**МЕНЯЮ** 3-комнатную квартиру со всеми удобствами новой планировки в г. Новополюцке на Опочку на две двухкомнатные или трехкомнатные равноценные. Возможны варианты. Обращаться: д. Волково Варыгинского сельсовета к Лобус.

## КИНО

«МАЯК»

8—9 февраля

«АФГАНЕЦ»

Начало в 17, 19, 21 час.

10 февраля

«ИНСПЕКТОР-РАЗИНЯ»

Начало в 17, 19, 21 час.

## Непред

с е с

## ВО ВТОРОЙ

января начальни

льского хозяй

нов подписал

ранении дире

«Салют» Н. П.

занимаемой д

этого были ве

Скорее всего

равления не у

Викторович я

том местного

восстановил е

должность. Д

приказ начал

оставался в с

было получить

путатов Норк

го Совета об

силева от за

ности.

В минувшую

лась сессия Н